2023年庆祝"五一"国际劳动节暨全国五 一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会 4 月 27 日在北京人民大会堂隆重举行,吉林东光集团 有限公司装配工段航瞄班荣获中华全国总工 会授予的"全国工人先锋号"荣誉称号,这是该 班组继今年荣获"全国五一巾帼标兵岗"后获 得的又一国家级殊荣。

"全国工人先锋号"的评选是中华全国总 工会按照"创一流工作、一流服务、一流业绩、 一流团队"为评选标准,根据全国省(区、市)总 工会、全国产业工会以及中央和国家机关工会 联合会等单位的推荐,经过基层单位公示、初 审、省级公示、复审、全国公示等程序,依照自 下而上、逐级推荐、差额评选、层层审核的方 式,严格选拔评选出的具有较强的时代性、先 进性和广泛的代表性的模范集体。

吉林东光集团有限公司是中国航空相机 的发祥地。企业装配工段航瞄班成立于上个世 纪五十年代末,专门负责航空照相机的生产制 造工作。其试制的我国首款仿研仿制航相机填 补了国内光学行业的一项空白,并记录下我国

■ 刘光贤 巩志军 褚国庆

"岁月流转,总有一个又一个的故事感动 我们心灵。情怀依旧,总有一股又一股的力量 激励我们前行。在这个春深似海的时节,怀着 一份敬仰我们走近先模,追寻他们不同寻常的 人生轨迹。在这个鲜花盛开的日子,揣着一份 激情我们致敬先模,学习他们敬业爱岗的奉献

4月27日,山东能源枣矿集团柴里煤矿 "致敬奋斗者"先模事迹报告会正在该矿南大 会议室如火如荼进行中……

光荣属于劳动者,榜样就在你身边。为大 力弘扬劳模精神、工匠精神,该矿结合"思想大 解放、作风大改进、能力大提升"教育实践活 动,聚焦安全形势持续稳定、经营管控稳中有 升、干群和谐共促发展的大局,组织召开了此 次大型报告会,来自全矿各基层单位的管理人 员、职工代表与矿长杨明、党委书记焦太记等 矿领导共聚一堂,一起聆听先模代表的成长经 历、责任担当、履职奉献等故事。

活动在开场歌舞《美丽的柴里我的家》中 拉开帷幕。

随后,8 名来自全矿各条战线的劳动模 范、先模人物(团队)代表,由本人或工友以朴 实的语言、真挚的情感,生动讲述了他们在平 凡岗位上做出不凡业绩的先进事迹,展示先模 们赤诚的初心、无畏的担当、无悔的坚守,生动

国字号荣誉再 +1

吉林东光集团有限公司装配工段航瞄班荣获全国工人先锋号



第一颗原子弹成功爆炸的宝贵瞬间。 在60多年航相机的研制生产中,班组培

养造就了一代又一代航瞄人。目前,班组现有 员工24人,有高级技师14人,高级工程师2

人,技师3人,双料高级技师2人,工程师1 人,其中兵器集团级技能带头人2人,厂级带 头人2人,厂级骨干5人次,是企业中坚力量 的集合体。

班组成员不仅能冲锋陷阵,而且也是技术 创新能手,随着企业产品开发技术领域快速拓 展, 航瞄人勇于面对挑战, 以自我学习提升、自 我实践锤炼不断优化技术技能。班组全员参与 改善提案活动, 先后提出上千条的合理化建 议,自行研究制造工装夹具数百个,完成几十 个工艺科研项目及创新创效项目,在多个国家 级、省部级、兵器集团级的项目中承担重要的

航瞄班以党的二十大精神为引领,踔厉奋 发,真抓实干,在生产方式和管理思路上进行 创新,不仅在技术技能提升上下功夫,执行研 究制造工装夹具数百个,完成几十个工艺科研 项目及创新创效项目,还在管理效率上作改 善。他们在保证安全生产的同时,积极优化工 艺运行,注重人才培养,营造积极向上的干事 氛围,在多个国家级、省部级、兵器集团级的项 目中承担重要的角色。他们攻克的急难险重任 务不胜枚举,荣获各级组织的嘉奖,多次荣获 星级班组、青年文明号、五一劳动奖状、巾帼标 兵岗、质量信得过班组、工人先锋号等荣誉。

航瞄班是一支抗打的团队,不管遇到什么 困难,他们都能全力以赴地应对。他们爱岗敬 业、主动作为,总是以最好的面貌、最快的速 度、最高的质量完成各项工作任务。他们坚持 公司战略引领,创新驱动,在公司安全生产、降 本增效、人才培养、高质量发展中积极行动,以 实际行动践行着新时代产业工人的使命与责 任,为履行强军首责,建设具有行业竞争力的 创新型光电装备企业贡献力量。

致敬奋斗者真"解渴"

山东能源柴里煤矿这场先模事迹报告会提振士气、鼓舞人心



诠释劳模精神的深刻内涵,充分展现柴里煤矿 干部职工奋勇拼搏的时代形象。

"提起黄区长,大家都非常熟悉,他 1992 年参加工作,至今已有31个年头,一直在采掘 一线摸爬滚打,与煤矿结下了不解之缘,可以 说是我们柴里煤矿的'资深区队长''老先进' '老劳模',作为他的'铁杆粉丝',黄区长一直 是我崇拜的偶像。"综采一区高东亚首先讲述 集团公司"十佳区队长"、综采一区区长黄成东 的感人事迹。三百六十行,行行出状元,不怕干



不好,就怕不认干,30多年如一日,从一个生 产一线的"大老粗"成长为区队管理的"行家里 手",黄成东用自己的实际行动告诉我们,幸福 都是奋斗出来的。

从朝气阳光的年轻学子, 到稳重持成的中 坚力量,他用27年坚守着矿井的"呼吸系统", 像战场上的"尖刀兵"一样,把一条条巷道当成 实现自己人生价值的"主战场",保护着煤矿的 通防安全。通防科刘玉环讲述了山东能源集团 劳动模范、矿通防副总工程师王忠桥《忠于职守

的"放心桥"》的故事。她说,"在柴里煤矿 2022 年度总结表彰大会上,通防科再一次荣获'先进 集体'荣誉称号,这已经是连续三年斩获佳绩。 通防专业之所以能一次又一次取得好成绩,得 益于一个好的带头人,他就是王忠桥。"

"压煤搬迁工作作为我矿生产接续一号工 程,按照能源集团和枣矿集团安排部署,在杨矿 长、焦书记亲自指挥下,我们用半年多时间,完 成了我矿过去4年搬而未搬的压煤搬迁工作, 取得了突破性、决定性胜利。目前微山县驩城镇 大宋楼村、袁堂村整体压煤搬迁工作已圆满完 成……"报告会上,工农关系办公室主任马鑫嵩 以《牢记责任嘱托不辱使命担当》为题,向大家 分享压煤村庄搬迁方面可借鉴的经验做法,他 们以推动矿井可持续发展为己任, 牢记责任嘱 托,不辱使命担当,围绕"压煤搬迁"工作,不惧 严寒,勇战疫情,连续73天奋战在现场,夺取突 破性、决定性胜利,为矿井解放了压覆煤资源。

报告会上分享事迹的还有践行"铸钢铁队 伍,保矿山平安"铮铮誓言的优秀共产党员、监 督稽察科科长、武装保卫科科长邵勇;在沉淀 中积累,在实干中涅槃,由一名研究生学子成

长为区队"领头羊",建队伍、抓安全、提质量。 保进尺,打造了攻坚克难尖刀区队的山东能源 集团劳动模范、开拓工区区长赵炎;有思想、敢 拼搏、善行动,每班来回巡视六公里,参与的创 新项目为企业带来上百万元效益的山东省劳 动模范、选煤厂洗煤车间班长徐青;面对新形 势、新任务,始终把"职工的信任和满意",作为 最大追求,砥砺前行的优秀共产党员、物业公 司经理王胜利;生活在无声世界里,用自己辛 勤劳动呵护着柴里"容颜"的"柴里榜样"、物业 公司环卫绿化服务队职工温宪华。

活动中穿插的诗朗诵《致敬——最美奋斗 者》将活动推向高潮,最后活动在柴里煤矿自 创歌曲《柴里情》中结束。

心怀憧憬,热情激荡。与会的全体同志细 致聆听,不时记录要点。每一位分享者的汇报, 都引起了大家的思考,反响热烈。

大家纷纷表示, 要大力弘扬劳模精神、劳 动精神和工匠精神,自觉向身边的先进模范学 习,踔砺奋发、事争一流、唯旗是夺,奋力实现 上半年"双过半"目标,以实际行动为百年枣矿 行稳致远贡献柴里力量。

浙江省诚信经营示范单位

杭州昂艺包装制品有限公司

昂艺包装是一家以包装创意设计为驱 动,以提升客户品牌形象和产品市场价值为 核心,致力于为客户提供产品包装设计、研 发、生产一条龙服务的精品包装全套解决方 案供应商。公司技术团队拥有精包装设计构 造与生产十多年的丰富经验和不断创新的 理念。成立以来主要从事设计、生产和定制 各类产品的中高端礼盒、礼品盒,包装盒,彩 盒、皮盒,皮箱等包装业务。公司一直贯彻品 质化、多元化、定制化的生产理念,提供更好 的包装给广大用户,用良好的包装品质及贴 心的服务感恩客户,以质量为生命、时间为 信誉、技术服务为竞争力的经营信念,立足 于精品包装全套解决方案供应商行业。

杭州奥林装饰工程有限公司

杭州奥林装饰工程有限公司成立于 2001年,是一家专业从事住宅、别墅、酒店、 商铺、写字楼等设计与施工的装修企业,具 有专业家居装修资质。公司拥有一批高素质 的专业设计人员及技术过硬的施工队伍,秉 承"规范化、科学化"的原则,与国际先进管 理接轨,建立了一套完备的管理机制以及完 善的服务机制,保证工程质量,保证客户的 利益。多年来,奥林装饰为众多客户创造了 多项高品质、个性化、优雅的居室环境,赢得 了众多客户的信任与好评。

乐清市常锋智能科技有限公司

乐清市常锋智能科技有限公司是一家集 研发、生产、制造等为一体的一站式自动化包 装机实力供应商,专业研发、制造非标全自动 攻丝机、非标全自动打孔攻丝倒角一体机、进 水阀全自动综合测试机、全自动线圈老化机、 非标全自动包装机、海尔水路板综合测试机、 继电器线圈全自动装配机等。公司生产设备 先进、技术力量雄厚,可支持各种非标定制。 多年来,常锋智能科技积累了丰富的行业经 验,建立了完善的服务体系,为客户提供售 前、售中、售后一站式服务。

台州市福友伟家具有限公司

福友伟家具成立于2021年,是一家集 研发、制造、销售、服务于一体的现代化的家 具生产企业,自创立以来,秉承"质量第一、 信誉至上"的原则,坚持客户至上、品质第一 的企业管理理念,精雕细琢,精益求精的生 产好每一件家具,通过不断研发,丰富和完 善产品设计,为顾客提供引领时尚,高质量、 高性价比的产品;凭借良好的工艺研究和积 极进取的开拓精神,被市场誉为信得过企 业。旗下拥有"福友伟"商标,信奉以优异品 质、优良服务打造一流品牌。

温州市颜泳峰皮肤病研究院

温州市颜泳峰皮肤病研究院,专注于皮 肤健康的研究,自己的科研团队一直以来领 航于皮肤病领域。自建院以来,凭借国内强 大的科研力量和源自长白山脉丰富的中草 药资源,结合国人生理结构和膳食习惯,融 合现代生产工艺和传统医学精髓,通过最新 生物活性萃取技术和变温分段浸提技术等 研发出三十多种生物系列产品,有效促进皮 肤健康,为行业发展贡献了力量。

温州颜泳峰生物科技有限公司

颜泳峰生物科技是一家以本草植物液 体敷料、伤口护理膏、导光凝胶、药膏、药水、 化妆品、药用化妆品、日用品研发为核心、集 生产、销售为一体的综合性高科技企业。公 司拥有一支经验丰富的技术研发团队,拥有 5000 平的科研基地和 15000 平 29 条全自动 无菌生产线的生产基地,凭借深厚的中草药 功底和专业的医学背景, 以先进科技工艺, 产业链整合优势,为大众提供功效卓越、源 自天然、品质过硬的各种生物产品。截至目 前,研发50多种中药制剂的皮肤健康产品, 全国 500+连锁专卖店,深受广大皮肤患者的

浙江欣合城市服务有限公司

欣合城市服务是一家集物业服务与配 套服务于一身的综合性服务企业。主要从事 物业服务、保洁服务、保安服务、家政服务、 绿化养护、房屋及附属设施维修、停车场管 理、食堂服务、垃圾清运、劳务派遣等。公司 在管面积累计达 255 万平方米,员工 700 余 人,其中具有职称和持证上岗人数达 120 余 人。承接的物业管理类型有前期物业项目、 住宅物业、商业广场、企事业单位公众物业、 政府办公楼物业、单项保洁及保安服务等, 并在慈溪市内承接了全市交通类物业与在 建工地扬尘控制项目。公司立足物业服务并 逐步向多元化方向发展,初步建立环卫一体 化运行,慈溪市全市建筑垃圾收运处置和资 源化利用等,以综合实力优势领跑行业。

安吉昊圆科技有限公司

昊圆科技是一家专业生产和销售橡胶 制品的公司,与多家零售商和代理商建立了 长期稳定的合作关系。公司自成立以来,一 直以"诚待客,以德取信,为您节约,为我发 展"的服务宗旨,坚持"用户之上、科学管理、 诚实守信、不断创新、让利于客户"的经营方 针,秉承"以人为本、开拓创新、规范管理、优 质高效"的质量方针,严格执行 IS09001 质量 体系,为广大客户提供优质产品。不仅质量 可靠、供货及时、价格合理,而且快捷优质的 售前售后服务在用户中赢得了较好的声誉, 深受广大用户信任。

温州永金建筑劳务有限公司

公司成立于2020年,位于浙江省温州 市龙湾区海滨街道海滨街 164 号 5 楼,主 营:建筑劳务分包;房屋建筑和市政基础设 施项目工程总承包;各类工程建设活动;消 防设施工程;住宅室内装饰装修等。公司实 力雄厚、制度健全、管理规范、办事高效,是 一家值得信赖、深受用工单位好评。公司坚 持"优质高效、信誉第一、客户至上"的宗旨, 弘扬"敢想敢为,勇于创新,奋力拼搏,争创 一流"的企业精神,竭诚为全国相关单位友 好合作,以饱满的激情迎接未来的每一个商 机,承接工程项目,互利共赢。

浙江熊创微电网科技有限公司

熊创微电网科技是一家集新能源和电力 电子技术研发、设备制造、工程服务为一体的 高科技企业。主营包括光伏、风电及储能系统 设备的设计、开发、采购、成套、安装、调试急 工程项目的建设与运营。公司拥有一支敢于 开拓、勇于创新的研发团队、销售团队、工程 实施团队,自成立以来,狠抓质量、求信誉,谋 发展,承接了国内多个项目。在新能源蓬勃发 展的时代,熊创微电网抢抓机遇谋篇布局,引 领微电网技术的发展潮流,通过系统化解决 方案将产品融入众多产业发展中, 为中国工 业发展提供强大技术支撑, 做中国梦的努力 探索者、坚定实践者和真实见证者。

杭州友义文化传媒有限公司

友义文化传媒公司为国家高新科技企 业。杭州总部,下设北京、上海、海口分公司, 其中友义文化传媒为浙江证券交易所上市 企业,股票代码804500,杭州高新科技企业,

雏鹰计划企业,杭州市成长型文化企业,中 国广告协会通信专业委员会副会长单位,中 国电影电视技术协会理事单位,杭州市湖州 商会副会长单位,杭州市吴兴商会执行会长 单位,浙江产权交易所会员单位,浙江传媒 学院创新实训基地。与浙江传媒学院文化创 意与管理学院共建融媒体创新中心。荣获国 内外影视广告 20 余个奖项,公司拥有广播 电视经营许可证,通过了 ISO9001 质量管理 体系认证,企业信用等级 AAA 级,AAA 级重 合同守信用单位,荣获多项省级荣誉。拥有6 项专利,35 项软件著作权。

杭州晖合建筑安装有限公司

杭州晖合建筑安装有限公司成立于2019 年,是一家综合性施工企业。经营范围包括建 筑工程、机电设备安装工程、安防工程、水电 安装工程、防雷工程等的设计、施工、维护;提 供工程技术相关的技术咨询、技术服务,受托 检测建筑消防设施、消防电气安全,消防设施 维护保养、消防安全评估、消防技术咨询、企 业安全生产标准化评审、安全技术咨询、环保 咨询等。依托雄厚的人才、科技优势, 晖合建 筑安装公司将以优质的产品、良好的服务等 回报社会各界的支持和厚爱。

温州德丰商贸有限公司

温州德丰商贸有限公司成立于 2014 年,是各类民建、市政、家装建筑材料、器械 设备等销售厂家。经营范围包括销售装饰材 料、建筑材料、包装材料、五金交电、机械设 备、通讯设备、钢材、机电设备、电线电缆、电 气设备、供水设备、卫生器具等。公司本着以 客户为中心,互利双赢的理念,坚持"以诚为 本、以信立业、以质取胜"的品质理念,严格 执行国家标准,为客户提供高质量的产品与 高标准的服务,在业界享有良好口碑。

杭州瑾澄科技服务有限公司

瑾澄科技成立于 2020 年 11 月,位于杭 州市萧山区绿众商业中心。是一家集研发, 生产,销售,服务于一体的智能高科技企业, 主营智能晾衣架/隐藏式晾衣架等产品,并拥 有国家知识产权局批准的商标注册证: 乐帮 依。公司本着以生产和研发安全,实用,美观 的新型晾衣架,为业主朋友们的生活带来便 利,提高业主的生活品质。扎实的产品品质, 人性化的设计,在市场上赢得众多客户的认 可和赞誉。

浙江亚都国际旅游有限公司

专栏主持人:魏东 电话 13858158920

公司成立于1998年,致力于成为一流 的五星品质国际旅行社,做中国最有人情味 的旅行社。公司业务包含出境旅游、入境旅 游和国内旅游。目前出境线路遍布五大洲 120多个国家和地区,其中朝鲜、斯里兰卡、 韩国、不丹、印度尼西亚、菲律宾等国家均实 现了直接采购,累计接待游客量已经超过 100万人数。自成立20年来,秉承"服务第 一、游客至上"的宗旨,"创新、活力、专注、诚 信"的理念,"把游客的每一次旅游当成我们 生命中最重要的一次服务"的使命,勇于尝 试、敢为人先,以微博、微信等自媒体为平 台,以游客体验为标准,以互动交流为基础, 把做精做专为己任,以良好的信誉和优质服 务,竭诚为各界人士提供优质服务,为旅游 业做出百强社应有的贡献。

展鸿教育

展鸿教育成立于2005年,是全国较早 开展公务员、事业单位等公职考试培训的权 威专业机构之一。经过多年的发展,公司累 计已服务数百万考生,并与中共中央党校出 版社、中国社会出版社、新华出版社等建立 了良好的合作关系,成为了一家集面授培 训、在线网课、书籍研发为一体的大型教育 机构。经过十余年的发展,公司现有专兼职 员工600余人,其中技术研发团队占比60% 以上。公司业务已全面覆盖公务员、事业单 位、教师招聘、医疗卫生、国企、银行、社区、 学历提升等各类职业人才招录考试培训,并 先后在浙江、江苏、江西、安徽、福建、广东、 湖南、湖北等地成立了数十家子分公司。

东阳九歌家居有限公司

九歌家居是一家专业生产红木家具的 厂家,拥有自主品牌"九歌红木",主要生产 紫光檀、大红酸枝、小叶紫檀家具,款式以简 约、素雅的明式文人家具为主。公司自成立 便走"高端定制"路线,秉持着传统家具传承 保护与再创造,在尽量完美的继承传统家具 精巧的工艺、典雅的神韵,同时结合当代人 的审美需求,致力于开发有着当代文化气息 的现代中国家具。公司严格把控制木、木工、 雕花、刮磨、揩漆等多项工艺,力求作品件件 精美;再辅以灵工巧匠的精湛雕饰,融汇传 统与现代的家具精华; 凭借优美的器型、过 硬的品质,生产的家具越来越受文人圈子消 费者的欢迎,积累了一批忠实的客户。

地址:四川省成都市金牛区金琴路10号附2号

电话:(028)87319500

87342251(传真)

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280

四川省东和印务有限责任公司印刷